

学雷锋

我们都是追「锋」人

荣昌各部门镇街积极开展学雷锋志愿服务活动



志愿者清理河岸垃圾



志愿者为老人免费理发



文艺演出倡导雷锋精神

3月5日是学雷锋纪念日,连日来,荣昌各部门镇街开展形式多样、内容丰富的学雷锋志愿服务活动,大力弘扬雷锋精神,倡导时代新风正气。

精彩文艺展演 激发奋进力量

3月1日,“学习身边榜样 凝聚奋进力量”2024年荣昌区“学雷锋纪念日”系列活动在康宁广场举行,为市民献上精彩的文艺演出和影展。本次活动由区文化旅游委主办,区文化馆、区图书馆等部门承办,旨在进一步深化群众性精神文明建设活动,发挥先进典型示范带动作用。当天,文艺演出队现场表演萨克斯齐奏《学雷锋好榜样》、舞蹈《没有共产党就没有新中国》、四川清音《大美荣昌》等11个文艺节目,倡导广大群众学习榜样、崇尚榜样、争做榜样,共同营造崇德向善、见贤思齐、德耀荣城的良好氛围。现场还展出了68幅美术作品,展示新时代人民幸福生活的新图景,彰显昂扬奋进的时代主旋律。

宣传反诈知识 弘扬文明新风

3月4日,万灵镇新时代文明实践所在大荣寨社区,开展“3·5”学雷锋日志愿服务活动。“接到陌生电话、短信时,务必要提高警惕,做到‘不轻信、要核实、不透露、要谨慎、不贪小便宜’。”活动现场,志愿者耐心讲解预防电信网络诈骗安全知识和常见的诈骗手段、防骗技巧,提醒群众保护自己的个人隐私,不给不法分子可乘之机。随后,志愿者还为群众提供免费理

发、政策咨询、就业信息宣传等多种服务,用实际行动践行雷锋精神、弘扬文明新风。

清理河道环境 保护水清岸绿

3月5日,河包镇组织志愿者到辖区濑川河两岸开展“河道清理”学雷锋志愿服务活动,传承雷锋精神,营造“水清、河畅、岸绿、景美”的河道环境。活动中,志愿者手持垃圾钳、垃圾桶等工具,对河岸边的烟头、塑料袋和废纸等垃圾进行清理。期间还向沿河居住村民、过往行人宣传环保知识,讲解保护水环境的重要性,倡议大家争做爱河护河的践行者、监督者、宣传者。下一步,该镇将持续组织开展学雷锋志愿服务活动,积极践行为人民服务宗旨,用实际行动诠释雷锋精神的时代内涵。

春日学雷锋 情暖敬老院

近日,清升镇、盘龙镇驻镇工作队分别邀请志愿者和盲人按摩师走进当地敬老院,开展“学雷锋敬老爱老”志愿服务活动,弘扬中华民族敬老爱老的传统美德。活动中,志愿者为老人们修剪指甲、整理床铺、晾晒衣物、打扫卫生,详细询问老人们的饮食习惯、作息规律等情况,嘱咐老人要保重身体,适时添衣保暖。盲人按摩师仔细询问老人的既往病史,为老人免费按摩理疗、传授健康养生知

识,受到老人们的普遍好评。

看望困难老人 争做青年先锋

3月4日,市公安局交巡警总队高速公路第五支队荣昌大队联合市交通执法总队高速公路五支九大队等单位,在荣隆镇王久村开展以“赓续雷锋精神 争做青年先锋”为主题的志愿服务活动。活动中,大家来到该村家庭困难的老人家,了解老人近期生活情况,帮忙打扫屋内卫生,并为其送上牛奶、大米、食用油和被套等生活用品,宣讲行人上高速的危险性和违法性,以实际行动践行和传承“雷锋精神”。

践行志愿服务 关爱心理健康

3月4日,双河街道永荣总医院和区知行社会工作服务中心联合举办“学雷锋纪念日”活动,为当地群众送去心理健康志愿服务。活动中,志愿者耐心询问群众心理、身体、情绪状况等,发放心理知识宣传资料,详细介绍心理健康的重要性和常见心理问题的预防与处理方法,叮嘱大家要做好自我心理调节,合理安排作息,充实日常生活,提高自我调节能力和心理健康水平。融媒体中心记者 郑光慧 段通宇 杨丽丹 赖家辉 张泽美 廖国颖 何文杰 实习生 廖箱 通讯员 吴玲 杨景汐 赵志玉

镇街动态

仁义镇

组织民营企业企业家赴四川“取经”

本报讯(融媒体中心记者 何文杰 通讯员 廖怡云)仁义镇日前组织辖区荣城构羊、百果玩等民营企业负责人到四川省考察学习,推动民营企业转型发展,多渠道帮助企业开拓市场。考察组先后来到四川省信和晟供应链管理有限公司、成都温江区寿安镇眠江村等地,通过实地查看、听取介绍、座谈交流等方式,就乡村旅游业发展、供应链管理和销售渠道等方面进行考察学习。企业家们表示,将把此次考察学习到的先进理念、创新思路转化为企业发展的不竭动力,积极谋发展、促转型,奋力推动企业各项工作有序开展。下一步,该镇将持续通过“走出去、引进来”的策略,主动对接有潜力的企业和项目,吸引更多外部资金和技术支持,营造“拼发展、拼招商、拼项目”的浓厚氛围。

龙集镇

普法宣传保障农民工合法权益

本报讯(融媒体中心记者 郑光慧 通讯员 蒋建秀)连日来,龙集镇多形式开展“黄桷树普法”暨返乡农民工维权专题法治宣传,依法保障农民工合法权益。一方面,该镇整合村居法律顾问、司法所、派出所等法律服务力量进村入户,通过发放宣传单、现场答疑等形式,向辖区群众宣传普及12348公共法律服务热线电话和公共法律服务网络平台。一方面,在各村居委会法治宣传栏中张贴维权、讨薪等相关知识,强化农民工维权意识。为了延伸普法触角,该镇还组织村居法律顾问及志愿者到工厂企业、农贸市场等人流量较大的地方,向返乡农民工宣传宪法、民法典及法律援助等法律法规知识。建立联动协作机制,开展农民工工资支付情况排查活动,对农民工集中的企业、工程项目进行重点排查,掌握农民工工资报酬兑付动态及法律援助需求,有效维护农民工合法权益。截至目前,该镇累计开展农民工法治宣传活动12场次,解答农民工法律问题120余人次。

盘龙镇

乡村刷新“颜值” 擦亮振兴底色

本报讯(通讯员 龙虹宇 邹璇)近日,走进盘龙镇大成村同心小院,映入眼帘的是平坦宽阔的水泥路、别具一格的青瓦白墙、干净整洁的农家庭院……小院入口处的围墙上,关于民族团结、邻里和睦、社会主义核心价值观的彩绘和标语,绘就出一幅美丽的乡村振兴新图景。“家门口的路灯亮了,房前屋后私搭乱建也不见了。”说起小院的变化,村民叶嗣英喜笑颜开。从曾经的其貌不扬到如今的“颜值”刷新,同心圆小院的华丽转身只是盘龙镇人居环境整治的一个缩影。近年来,盘龙镇锚定乡村振兴目标,统筹推进场镇和农村建设,以改善人居环境为抓手,坚持因地制宜,促进基础设施提档升级,同时狠抓精神文明建设改进创新,不断擦亮乡村振兴底色。“下一步,我们将继续在党建引领下全面开展村庄清洁行动,弘扬新风正气,推进移风易俗,为乡村振兴注入新活力。”该镇负责人说。

吴家代兴村

文体活动搭建干群连心桥

本报讯(融媒体中心记者 王新莲)日前,吴家镇代兴村敞口厅小院热闹非凡,由代兴村乡村振兴驻村工作队组织开展的干群连心文体活动在此举行。活动中,当地村民成为舞台上的主角,为大家带来《没有共产党就没有新中国》《中国人民志愿军战歌》等歌曲,大家用歌声唱出对党的深情,表达对家乡的热爱。演出期间还穿插了惠农政策有奖问答环节,详细讲解村民关注的医疗养老、生态环保、稳岗就业、民政救助等知识,真正让惠农政策入脑入心。当天还举行了土鸡选美活动,评委走进农户家中,根据农户散养土鸡的时态、外观、大小、喂养方式、散养规模等内容,分别评出“村鸡王”和“村鸡后”,鼓励村民继续发展壮大土鸡产业,促进增收。“接下来,我们将继续开展好干群连心文体活动,丰富村民文化生活,增进干群感情,助推乡村振兴。”该村驻村工作队负责人说。

第九批重庆市岗位学雷锋示范点和岗位学雷锋标兵名单出炉 区法律援助中心榜上有名

本报讯(融媒体中心记者 王新莲 通讯员 于琴)日前,第九批重庆市岗位学雷锋示范点和岗位学雷锋标兵名单出炉,市委宣传部分别命名渝中区“水电气讯”红岩先锋联合服务队等30个单位为第九批重庆市岗位学雷锋示范点,王翔等30名个人为第九批重庆

市岗位学雷锋标兵。区法律援助中心榜上有名,获评第九批重庆市岗位学雷锋示范点。

近年来,区法律援助中心以优质服务维护困难群众合法权益,不断改进工作方式,优化工作流程,将法律援助案件审批时限由7日缩短为1日,提升工作效

率;成立法律援助工作站33个,法律援助联络点156个,充分发挥“互联网+法律服务”,线上线下全方位、零门槛为群众提供法律咨询、法律信息查询等服务;建立法律援助异地协作机制,开通法律援助“绿色通道”,推行“承诺制”“零等待”“预约上门”“点援制”等便民举措,

2023年至今,为老年人、残疾人、未成年人、农民工等群体提供上门服务援助200余人次,实行诚信承诺达100%。

值得一提的是,区法律援助中心在2023年市司法局组织开展的法律援助案件质量评估工作中,被抽取的20件案件优良率为100%,案件质量在全市名列前茅。

接下来,该中心将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,始终坚持以人民为中心,推动法律援助不断向基层延伸,让困难群众共享法治成果。

春耕备耕时



昌州街道

空心菜移栽正当时

连日来,在昌州街道石河村的空心菜种植基地内,20名工人正忙着移栽空心菜,大家有序进行松土、移苗等工序,各司其职、相互协作,一株株绿

油油的空心菜幼苗整齐排列在大棚里,展露出勃勃生机。“今年基地共发展空心菜70亩,预计4月初可抢鲜上市。”该基地负责

人介绍。为方便基地管理、壮大蔬菜产业,近年来,该基地采取常年固定聘请当地村民进行蔬菜种植、管理、采收。蔬菜产业的发展不仅确保了“菜篮子”充实,还为周边群众提供了就近就业机会。融媒体中心记者 何文杰 通讯员 邱敬超 摄

反诈之“灵魂拷问”

小额返利?

大单不返?

刷单真的可以赚钱?

刷单前问问自己,动手手指就能赚钱的好事为啥能轮到你?

(刷单返利类诈骗)

农资送到「家门口」 春耕生产有保障

本报讯(融媒体中心记者 张泽美)清江镇种植大户罗道先家今年将种植200亩水稻,需要用肥1.6万斤、稻谷种子400余斤。近日,他一个电话,农资公司便将这些农资配送到他的“家门口”。眼下正值春耕的关键时期,为了更好地服务春季农业生产,方便农户购买农资产品,区农业农村委组织全区30家农资配送公司,通过联合采购、统一配送的方式,将源源不断的农资分片、分区域送到镇、村、户,确保全区农资市场不脱销、不断档。截至目前,全区农资批发商、零售商储备玉米种子13.35万公斤、水稻种子19.87万公斤,区镇两级种子到位率100%。各类化肥农药1万吨,基本满足全区春耕所需。区农业农村委相关负责人表示,接下来,将组建技术服务团队深入种植现场,为种植户讲解如何选种用种、选肥施肥等注意事项,全方位满足春耕生产多层次、多样化的需求。